



UNIVERSITÄTS-
BIBLIOTHEK
PADERBORN

Universitätsbibliothek Paderborn

Geschichte des Bisthums Paderborn

Bessen, Georg Joseph

Paderborn, 1820

Berichtigungen.

urn:nbn:de:hbz:466:1-8108

erg 1,
7.
227.
11,
11,
Berichtigungen.

Im I. B. habe ich mit Schaten S. 142. Z. 3. Bodfeld (Bot-
velde) für Bodensfeld an der Weser, und S. 165 Z. 9, S. 257 Z. 12
Brobefe für Brabefe bei Brilon angesehen. Bodfeld, wo Heinrich III.
2056 starb, lag auf dem Harze bei Elbingerode (Meibom Rer.
Germ. I, pag. 447.), und Brobach oder Brobefe, wovon ein
Ministerialengeschlecht den Namen führte, im Waldeckischen Amte
Eilhausen an der Orpe unterhalb der Bruchmühle zwischen Eil-
hausen und Neudorf. — Herr Inspector und Stadtpfarrer Barn-
hagen zu Corbach hatte die Güte, mich hierauf aufmerksam zu
machen. — S. 295, Z. 17 lese man Rolenkerken statt Roten-
kerken.

Im II. B.

- S. 9 Z. 23 Wittehenne... Höyter statt Wittehen... Höyter.
— 18 — 1 hinzu: Erzbischof von Eöln,
— 27 — 27 Münzer statt Wünzer.
— 56 — 27 Kleinsorg — Kleinborg.
— 70 — 27 hinzu: die veräußerten nach ic.
— 78 — 13 selben statt selber.
— 82 — 2 Sathe — Sath
— 105 — 18 Beschwerden — Bescherden
— 118 — 22 24. Apr. — 26. Apr.
— 119 — 30 zu — von
— 120 — 15 Gaugerichte — Gegerichte.
— 126 — 30 Klöckener — Klöckener
— 127 — 17 Sander — Sander
— 140 — 13 H. G. statt G. H.
— 209 — 25 Pöemata — Bemata
— 255 — 12 Galen — Gelen
— 278 — 9 Condermann — Fondermann
— — 15 überträfen — übertrafen
— 284 — 10 27 — 21
— 291 — 14 hinzu: Wissebeck
— 294 — 6 1720 — 1726
— 298 — 30 288 — 280
— 318 — 10 23 — 22
— 340 — 21 im oberw. — Oberw.
— 348 — 15 96000 — 96
— 356 — 10 Bannerführer — Bannführer
— 377 — 15 Umfang — Umfang
— 399 — 26 1622 — 1692.

